
広報広聴常任委員会会議録 
 

 

１ 日  時  令和元年９月２６日（木）  

１１時１０分開会  １１時３８分閉会  

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室  

 

３ 出席議員  委員長：佐藤幸一 副委員長：深沼達生  

        委 員：川上 均、山下清美、中河つる子、中島里司  

        議 長：加来良明  

 

４ 事務局   局長：山本  司、次長：宇都宮学、係長：鴇田瑞恵  

 

５ 説明員   なし  

 

６ 議  件  

 

（１）議会だより第１５９号の発行について 

（２）道内行政視察について 

（３）その他 

 

７ 会議録    別紙のとおり  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



広報広聴常任委員会 【開会 １１：１０ 閉会 １１：３８】 令和元年９月２６日 

 

 

（１）議会だより第 159号の発行について 
 

委員長（佐藤幸一）： 広報広聴常任委員会を開催する。 

議会だより第159号の発行について事務局より説明願う 

鴇田係長：（議会発行スケジュール（案）に基づき説明） 

委員長：事務局よりスケジュール（案）について説明があった。これについて、皆さんから質疑等あるか。 

中河委員：スケジュール（案）の中で、第３回目の委員会は10月28日となっており、同日に十勝町村議会

議員研修会があるがどうか。 

事務局：３回目の委員会の開催予定日である10月28日には、十勝管内の町村議会議員研修会が足寄町で開

催される。出発時刻は、11時半頃であるので、委員会は９時頃に集まって行う予定をしている。 

委員長：そのような予定となっているのでよろしくお願いする。 

    表紙の写真の担当は中河委員となっているが、どのような写真を掲載するのか考えはあるのか。 

中河委員：表紙の写真は沢山撮ってきているが、その内のどれを選ぶのか。皆さんと一緒に選ぶことになる

のか。 

鴇田係長：中河委員においては、御影秋祭りの様子の写真を沢山撮っていただいた。中河委員と画面を見な

がら相談させていただきたい。 

委員長：他にあるか。表紙の写真、町民の声、一般質問の担当委員におかれてはよろしくお願いする。 

鴇田係長：補足であるが、一般質問の答弁の要約についてはいつも 10 月５日頃までとしていたが、視察等

もあるので遅らせて10月９日の朝までに提出いただきたい。関連写真については、10月18日まで

にお願いする。表紙写真は既に撮ってもらっているので後日中河委員と相談する。町民の声は中島

委員であるが、10月 18日までにお願いする。一般質問の要約方法であるが、質問・答弁合わせて

900 字以内でお願いしたい。質問の要約についてまだ提出のない議員がいる場合は、担当委員から

催促願います。また、２回目の委員会の開催日はこれから協議いただくが、それまでに今回の定例

会を振り返っていただき、メイン記事を何にするのか考えてきてもらいたい。 

委員長：メイン記事の選定については次回までにお願いしたい。 

    ページ構成は今の時点では分からないのか。 

鴇田係長：ページ構成については、２回目の委員会のときに事務局で案を作ってくるのでそれを基に協議し

ていただきたい。 

委員長：ページ構成については次回に協議したい。 

    スケジュールについてはこのとおりでよろしいか 

   （よいとの声あり） 

委員長：議会だよりの件についてはこれで終了する。 

 

 

（２）道内行政視察について 

 

委員長： 道内行政視察について、事務局より説明願う。 

鴇田係長：（視察研修行程表について説明） 

宇都宮次長：（視察研修予算書について説明） 

委員長：説明のあった行程表、予算書について何かあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：そのほかに何かあるか。 

鴇田係長：視察先での挨拶であるが、これまでの慣例により最初の挨拶は、委員長、最後の挨拶は副委員長

でよいか確認お願いする。 

委員長：事務局で説明のあったとおりでよいか。 

   （よいとの声あり） 

委員長：視察研修の質問事項について事務局より説明をお願いする。 

鴇田係長：質問事項を事務局で整理した。現在の議会広報に至るまでの経緯、議会広報発行までの流れ、議



員の編集への関わり方、研修会等への出席状況、議会広報コンクールやクリニックへの参加状況、

表紙写真の選定方法、町民登場企画の人選方法を聞いてみてはどうか。そのほか、広報紙作成以外

で広報広聴としてどのような業務を行っているので参考に聞いてみてはどうか。また、遠軽町では

公式ラインを開設したばかりで、開設に至った経緯や現在の町民の反応や状況等を聞いてみてはど

うか。鷹栖町においては、議会報モニターを採用しているようで、モニターからの意見をどのよう

に反映しているか。クイズを出しているが町民の反応はどうか。抽選で商品券を渡しているようで

あるが、抽選方法、商品券の予算はどのようになっているのか聞いてはどうか。視察先の直近の議

会広報を２部ずつお手元に配付しているのでご覧いただき先ほど説明した質問内容でよいか協議

願いたい。質問事項は前もって視察先に送付したいので協議いただきたい。 

委員長：事務局から説明があったがこれに加えて何かあれば意見をお願いする。 

（ないとの声あり） 

委員長：道内行政視察についてはほかに何かないか。 

鴇田係長：今回１泊２日で視察所管事務調査を行うにあたり、12月定例会で所管事務調査報告をする。その

まとめ方について協議いただきたい。各委員からの研修報告書も出してもらうことになる。第２回

目の委員会が10月11日の予定となっているが、その日までの提出でよいかを確認をお願いする。 

委員長：10月11日の提出で皆さんお願いする。 

加来議長：所管事務調査報告書については12月定例会で委員会から報告するもの。10月11日に提出するも

のは、委員個人が視察調査を行った結果報告するもの。委員会の報告書については、皆さんの報告

書を基に協議をしてまとめるような方向で協議していただけばと思う。 

委員長：そのような方向でよろしいか。 

    （ないとの声あり） 

委員長：そのようにお願いする。道内行政視察については以上のとおり進める。 

 

 

（３）その他 

 

委員長：次回、２回目の委員会は10月11日でよいか。 

 （はいの声あり） 

委員長：次回、掲載内容の確認、記事の確認、ページ構成の協議をしたいと思うので、ご協力お願いする。 

これで、広報広聴常任委員会を終了する。 


